



ЦЕРКОВНЫЕ НОВОСТИ

НЕЗАВИСИМЫЙ ОРГАНЪ ЦЕРКОВНОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ МЫСЛИ

Августъ - Октябрь 1999 г.

№ 5 (81)

ПЕРЕПЕЧАТКА РАЗРЪШАЕТСЯ ПРИ УСЛОВИИ УКАЗАНИЯ ИСТОЧНИКА

CHURCH NEWS
639 Center Street
Oradell, NJ, 07649-2003

Tel./Fax (201) 967-7684

ИЗЪ ЖИЗНИ РІССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВІ ЗАГРАНИЦЕЙ

Первоіерархъ Русской Православной Церкви Заграницей, въ ноябрѣ прошлого года при паденіи сломавшій руку и ключицу, начиная съ воскресенья передъ праздникомъ Воздвиженія Креста Господня уже сталь совершать богослуженія и проповѣдывать за Литургіей.

Здоровье Владыки Митрополита, видимо, достаточно возстановилось и онъ вошелъ въ свою нормальную колею.

По полученнымъ достовѣрнымъ свѣдѣніямъ, настоятель прихода прот. Димитрій Сѣверъ, при непосредственномъ участіи котораго въ г. Оттава (prov. Онтаріо въ Канадѣ) былъ воздвигнутъ отличный храмъ-памятникъ, освященный въ честь Покрова Божіей Матери, **перешелъ въ вѣдѣніе Московской Патріархіи**.

Къ сожалѣнію, несмотря на давнишнія очень серьезныя обвиненія противъ о. Сѣвера въ жульничествѣ при построеніи имъ старческаго дома (исторія эта была даже показана по канадской телевизіи на программѣ "60 минутъ"), а также и рядъ другихъ мелкихъ проявлений безчестности, Владыка Митрополитъ отказывался вѣрить несомнѣннымъ даннымъ и вопреки имъ, неизмѣнно оказывалъ этому недостойному клирику свое покровительство.

Въ данное время приходить занять рядомъ юридическихъ проблемъ, ибо есть серьезныя основанія считать, что Сѣверъ перевѣль приходское имущество на свое имя.

Преосвященный Гавріль, Епископъ Манхеттенскій и Замѣститель Секретаря Архіерейскаго Сунода РПЦЗ передаль по интернету инструкцію, обращенную къ клиру и мірянамъ Восточно-Американской и Нью Іоркской Епархіи, которой онъ сталъ управлять по желанію Первоіерарха во время его болѣзни.

Въ инструкції говорится, что "Я былъ потрясенъ, узнавъ недавно о томъ, что священникъ нашей Церкви пригласилъ іерарха Православной Церкви въ Америкѣ на заключительный банкетъ по случаю состоявшейся въ текущемъ году Русской Православной Пѣвческой Конференціи въ Лосъ Анжелесѣ, въ Калифорніи.

Годовыя Пѣвческія Конференціи устраиваются Музыкальнымъ Комитетомъ Русской Православной Церкви подъ покровительствомъ Русской Православной Церкви Заграницей. Участіе въ нихъ и членовъ иныхъ Православныхъ Церквей, въ прошломъ допускалось. Однако, я считаю совершенно недопустимымъ приглашеніе на официальный банкетъ Епископа Православной Церкви въ Америкѣ, на которомъ съ несомнѣнностью ожидается, что онъ займетъ почетное мѣсто за главнымъ столомъ.

Іерархъ, который имѣется ввиду, не показалъ себя другомъ Зарубежной Церкви. Онъ неоднократно считалъ возможнымъ нападать на нашу Церковь черезъ интернетъ, называя ее ультра-консервативной и даже, обвиняя ее въ фанатизмѣ. Къ тому же, онъ является епископомъ церковнаго образованія, которое ранѣе, въ 1946 году отпало отъ нашей Церкви. Его собратья, при каждой возможности характеризуютъ настъ какъ неканоничныхъ раскольниковъ, потому что мы отказываемся признать духовное водительство "Матери Церкви", которой по ихъ убѣждѣнію является Московская Патріархія. И еще болѣе существенно то, что Православная Церковь въ Америкѣ, продолжаетъ совершать компромиссы противъ Святого Православія, какъ это дѣлается почти всѣми "официальными" Православными Церквами, пропагандирующими и активно участвующими въ экуменическомъ движениі. Мнѣ не извѣстно, чтобы имѣющійся въ виду іерархъ отрекся отъ происходящей измѣны Православной Вѣрѣ, свойственной этому движению, а правильнѣе сказать все-ереси. Мнѣ также не извѣстно, чтобы онъ въ какой либо мѣрѣ призналъ, что со времени печальной извѣстности раскола на соборѣ 1946 года въ Кливлендѣ, Митрополія (ставшая потомъ извѣстной какъ Православная Церковь въ Америкѣ) систематически вводить въ заблужденіе свою паству и продолжаетъ вести ее по пути, чуждому истинѣ и традиціямъ Святого Православія.

Множество православныхъ христіанъ въ послѣдніе годы, ища чистоты Православія, покинуло модернистическая юрисдикція (включая и ПЦА) и присоединилось къ Зарубежной Церкви. Такъ какъ же можно оправдать приглашеніе на официальный банкетъ одного изъ тѣхъ самыхъ епископовъ отъ которыхъ они бѣжали и на которомъ будутъ присутствовать представители всѣхъ нашихъ епархій? Какія понятія мы поддерживаемъ? Что тѣ различія, которыя нась раздѣляютъ до сихъ поръ больше не существуютъ?

Въ соотвѣтствіи съ этимъ, хотя я и не имѣю права давать указанія, имѣющія обязательную силу для клириковъ и мірянъ другихъ епархій, кроме моей собственной, настоящимъ я предлагаю клиру Восточно-Американской и Нью Іоркской Епархіи разъяснить своимъ прихожанамъ, участникамъ Конференціи въ Лосъ Анжелесѣ, что они не должны участвовать на банкетѣ, если на немъ будетъ присутствовать какой либо іерархъ ПЦА. А если окажется, что такой іерархъ во время всенощной или же литургіи войдетъ въ алтарь, то настоящимъ предлагается членамъ нашей епархіи немедленно уйти изъ церкви.

Когда этотъ вопросъ обсуждался на недавнемъ засѣданіи Архіерейскаго Сунода, то Его Высокопреосвященство Митрополитъ Виталій сдѣлалъ замѣчаніе, что хотя приглашеніе такого епископа можетъ и не имѣть большого значенія, однако надо помнить, что въ древней Церкви непосредственно послѣ Литургіи имѣла мѣсто общая трапеза, извѣстная какъ агапа, и она являлась своего рода продолженіемъ Евхаристіи, подчеркивая таинственное единство ея участниковъ.

Много времени прошло съ того срока, когда у насъ было духовное единство съ ПЦА. Поэтому, приглашеніе одного изъ ея іерарховъ на трапезу, устраиваемую послѣ Литургіи въ одномъ изъ нашихъ соборовъ и нашими вѣрующими, особенно неподобающій".

Отличная инструкція Преосвященнаго Епископа Гавріила заслуживаетъ большого вниманія и надо надѣяться, что она будетъ въ точности исполнена тѣми, къ кому она относится. Преосвященный Епископъ Гавріль въ своей

инструкції не называеть Лось-Анжелосского клирика, пригласившаго на банкетъ іерарха "Православной Церкви въ Америкѣ", но для тѣхъ, кто имѣть возможность слѣдить за полемиками по интернету, остается мало сомнѣній въ томъ, что приглашеніе должно было исходить отъ настоятеля мѣстнаго Спасо-Преображенского прихода, протоіерея Александра Лебедева.

12 августа въ Чили сгорѣлъ пріютъ, основанный тамъ болѣе 30 лѣтъ тому назадъ игуменіей Іуліаніей. Пожаръ произошелъ въ результатѣ искры при замыканіи тока. Къ счастью, онъ случился въ дневное время и всѣхъ дѣтей удалось вовремя вывести изъ горящаго зданія. Къ сожалѣнію, большая деревянная постройка не была застрахована, въ то время какъ стоимость ея опредѣляется сейчасъ въ 777 тысячъ долларовъ.

По распоряженію Митрополита Виталія, во всѣхъ храмахъ Зарубежной Церкви былъ сдѣланъ денежный сборъ на возстановленіе пріюта.

ІЗЪ ЖИЗНИ РОССІЙСКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВІ

Журналъ "Сузdal'skie Епархіальныя Вѣдомости" въ №7 за 1999 г. опубликовалъ нижеслѣдующее сообщеніе, озаглавленное "Въ Архіерейскомъ Сунодѣ Российской Православной Церкви".

"Въ первые дни Святаго Великаго поста состоялось засѣданіе Архіерейского Сунода Российской Православной Церкви, на которомъ, въ частности, было принято постановленіе, касающееся тѣхъ общинъ, братствъ и священнослужителей, которые получивъ документы о принадлежности къ Российской Православной Церкви, живутъ по своимъ законамъ и ради собственной выгоды, не имѣя общенія ни съ Правящимъ Архіереемъ, ни съ собратьями по Церкви.

1. Священнослужителей, не имѣющихъ контакта со своимъ Епископомъ — запретить въ священнослуженіи до покаянія.
 2. Общины, братства исключить изъ состава Епархіи Российской Православной Церкви и лишить юридического права дѣйствовать отъ имени религіозной общинѣ, входящей въ составъ Российской Православной Церкви.
- Принято и постановленіе объ іерархахъ и представителяхъ духовенства Московской патріархіи, получившихъ санъ при посредничествѣ властей и органовъ госбезопасности и до сихъ поръ не принесшихъ церковнаго покаянія. Въ отношеніи таковыхъ рѣшено ежегодно въ Недѣлю Православія возглашать АНАФЕМУ, принявъ къ употребленію слѣдующій текстъ:

"Аще которые епископы мірскихъ начальниковъ употребивъ, черезъ нихъ власть въ Церкви Божіей восхитивше и поработивше ю, да будуть они и способствующе имъ, и сообщающіеся съ ними и обличенія Закона Божія не внемлющіе, АНАФЕМА".

Это принятное постановленіе Архіерейского Сунода Российской Православной Церкви, (только слегка перефразированное), почти что полностью приводить 30 Апостольское правило.

Жаль, что Архіерейскій Сунодъ Русской Православной Церкви Заграницей не вынесъ подобнаго же постановленія. Будь оно принято и въ Зарубежной Церкви, вѣроятно цѣлый рядъ ея Архіереевъ, клириковъ и мірянъ сильно призадумался бы, прежде чѣмъ трудиться надъ объединеніемъ съ Московской Патріархіей!

Кончина исповѣдницы

Въ воскресенье 8 августа въ Суздалѣ, въ возрастѣ 82-хъ лѣтъ, скончалась схі-игуменія Ioанна, въ міру Лидія Аѳанасіевна Санина. Она родилась въ Херсонской губерніи, въ селѣ Новая Маячка.

По своему образованію учительницы средней школы, она могла преподавать русскій языкъ и литературу, но ушла съ должности преподавательницы, ибо эта программа включала въ себя и атирелигіозную пропаганду.

Въ сентябрѣ 1998 гда, схі-игуменія Ioанна (получившая при постригѣ въ мантію въ 1960 г. имя Серафимы), продиктовала свое завѣщаніе. Считая его очень поучительнымъ, мы рѣшили полностью опубликовать это послѣднее наставленіе одной изъ исповѣдницъ современной Российской Церкви.

"Находясь въ трезвой памяти и здравомъ умѣ, но съ физическимъ недомоганіемъ, прошу свою келейницу, послушницу Елену (Новосилову) запечатлѣть мое устное духовное завѣщаніе.

Свидѣтельствуя я, недостойная схі-игуменія Ioанна (Санина), о неизреченныхъ благодѣяніяхъ Божіихъ, проявленныхъ Его благосердіемъ ко мнѣ. Сознаю, что жизнь моя приходитъ къ своему завершенію и трудно сказать, что было больше въ пройденномъ мною жизненномъ пути: радости или скорби.

Могу лишь свидѣтельствовать, Господь всегда былъ со мной и я могу лишь повторять и повторять слова святителя Ioанна Златоуста: «слава Богу за все», ибо Господь подкрѣпилъ меня въ заточеніи и во дни, въ которыхъ была свободна отъ узъ темничныхъ; Господь окружилъ меня заботой тѣхъ, кто служилъ Ему всѣмъ сердцемъ и несъ свой жизненный многотрудный крестъ съ христіанскимъ терпѣніемъ. Они, эти люди, вели меня по пути христіанского и монашеского добродѣланія.

Это были прежде всего благочестивые родители мои Аѳанасій и Анастасія (мон. Агнія) Санины, которые научили меня первымъ шагамъ христіанского благочестія, открыли дѣтскому сердцу Христа, привели въ ограду Св. Православной Церкви.

За свою преданность святому Православію родители мои пострадали отъ безбожной власти. Отецъ мой, Аѳанасій, былъ взятъ подъ стражу и поставленъ передъ выборомъ: признать отступническую декларацію или нѣтъ. Христіанская совѣсть и человѣческая порядочность не позволили ему предать Церковь и Православіе. Ему не суждено было выйти изъ тюрьмы, гдѣ онъ почилъ о Бозѣ, среди страданій и ужасовъ темничного заключенія. Моя

родительница Анастасія (мон. Агнія) 25 лѣтъ отбывала тюремное заточеніе. Она вышла оттуда не сломленная и не уступившая насилию тѣхъ, кто хотѣлъ заставить ее предать Святую Церковь, Святое Православіе.

Царство Небесное имъ всѣмъ, кто пострадалъ за имя Христово!

Не миновала и я, схи-игуменія Іоанна, суда бозожнаго, ужасныхъ допросовъ, гдѣ слѣдователи не только унижали человѣческое достоинство, но и подавляли личность, уродуя человѣка, опустошая его душу. Лишь помощь Божія, глубокая вѣра, горячая молитва поддерживали слабыя человѣческія силы.

"Разстрѣль!" — слово произнесенное на судѣ, принесло радость окончанія страданій за Христа и стяженія вѣнца мученическаго. Какъ хотѣлось тогда его получить! Промыселъ Божій судиль иначе, разстрѣль замененъ на 25-лѣтнее заключеніе.

Томительные дни изнурительной и тяжкой работы. Страшныя ночи допросовъ, скрежетъ отпирамыхъ дверей, грохотъ засововъ и боязь сказать слово, могущее бросить тѣнь на ближняго или дальняго, то ли родственниковъ, то ли знакомыхъ, а то и вовсѣ незнакомаго человѣка, боязнь говорить.

Нынѣ все осталось позади, — долгая, долгая жизнь.

Наша община, руководимая духовникомъ іеромонахомъ Серафимомъ (Голощановымъ), бывшаго наследникомъ Драндскаго монастыря, свято хранила традиціи и завѣты Святѣйшаго Патріарха Тихона. Мы не влились въ Сергіевскую Патріархію, не преклонили выя наша подъ духовное ярмо руководителей этой организаціи. Истина Православія - вотъ главное было для насъ.

Весьма жаль, что многіе не сумѣли усмотрѣть въ Сергіевской Церкви закваску обновленческой ереси, тонкую духовную прелесть, сродни той, какой подверглись въ свое время святитель Никита Новгородскій и преподобный Исаакій, затворникъ Печерскій. Плоды этой прелести привели вѣрующихъ къ духовному нечувствію, теплохладности. Только у ярко горящаго костра можно согрѣться, высушить одежду. У тлѣющаго же, кроме разъѣдающаго глаза дыма, гарного смрада, ничего этого нѣтъ. Основанная приспѣшникомъ Сталина, митрополитомъ Сергиемъ Московская Патріархія только подавляетъ, уродуетъ духовно, узаконивая беззаконіе. Это происходитъ незамѣтно, капля за каплей духовнаго яда изливаетъ она въ сознаніе православныхъ людей. Вѣдь психологически требуется сломить ихъ православный духовный иммунитетъ, приготовивъ ихъ къ принятію антихриста. Внутреннее замѣняется внѣшнимъ. Помните: вѣра въ Истину спасаетъ, вѣра въ ложь и бѣсовскую прелесть губить (свят. Игнатій Брянчаниновъ). Какъ можно еще, вспоминайте слова св. Апостола Павла, записанныя въ его посланіи къ колунаямъ: "за то, что они не приняли любви истины для своего спасенія. И за сіе пошлетъ имъ Богъ дѣйствіе заблужденія, такъ что они будутъ вѣрить лжи (II Сол. 2, 10-12). Да не исполнятся слова сіи надъ нами! Да просвѣтитъ Господь умъ и сердца наша вѣдѣніемъ духовнаго разсужденія, любовью нашей ко Святой Истинѣ нашей вѣры.

Вѣчная память почившимъ въ Бозѣ духовнымъ наставникамъ нашимъ іеромонаху Серафиму, іеромонаху Тихону, монаху Марку, іерею Михаилу соигуменіи Лаврентію съ сестрами; свою убѣжденностъ и преданность истинамъ вѣры они завѣщали мнѣ. Наша община состояла до 200 человѣкъ и какъ невыносимо тяжело было послѣ приснопамятной кончины іеромонаха Серафима находить истинныхъ паstryрей, но Господь послалъ ихъ намъ. Поистинѣ слова Господни исполнились надъ нами: ищите и обрящете, стучите и отворяйте вамъ.

Не скрою отъ васъ: съ великой осторожностью, опаской пріѣхала я въ Сузdalъ, ища духовниковъ для нашей общини. Затѣмъ пріѣзжали сестры и всѣ тѣ, кто былъ единомысленъ съ нами. Это были первые незабываемые часы полноцѣнной молитвы въ храмѣ, украшенномъ святыми иконами, у иконостаса, у гробницъ святыхъ угодниковъ и чудотворцевъ Сузdalскихъ. Какое счастье на исходѣ земной жизни Господь послалъ мнѣ и нашей общинѣ. 67 лѣтъ, долгихъ лѣтъ мы не дерзали переступить порога храма, боясь слиться съ сергіанскимъ заблужденіемъ. И вотъ, милосердный Господь судиль мнѣ не только посѣтить богоспасаемый градъ Сузdalъ и молиться въ храмѣ святого Царя Константина, но мнѣ суждено было остатся здѣсь и исполнить возложенное на мои плечи послушаніе - быть игуменіей въ нашей обители святителя и чудотворца Іоанна Максимовича. Съ великимъ страхомъ и трепетомъ вступила я на это поприще, всемѣрно стараясь оправдать довѣrie, оказанное мнѣ. Безусловно были во многомъ допущены ошибки, вольныя и невольныя. Была я дерзка и раздражительна, но искренне любила и люблю Бога, истину нашей святой Православной Церкви. Всегда ревновала и нынѣ ревную о славѣ Божіей, о благостоянії нашей святой обители святителя и чудотворца Іоанна Максимовича.

Прошу прощенія и благословенія у строителя нашей обители, Высокопреосвященнаго Архіепископа Валентина, у Преосвященныхъ Владыкъ, у нашего духовенства и у всѣхъ, съ кѣмъ имѣла общеніе.

Признательна богомольцамъ и жителямъ Суздаля за вниманіе и доброту ихъ. Да пробавитъ свою милость Господь ко всѣмъ вамъ и да устроитъ во благо жизнь вашу во всякомъ благочестіи и чистотѣ, да укрѣпится сердце ваше во святой истинѣ нашего Православія.

Не оставляйте молитвенного правила, ревнуйте о Православіи, храните память святыхъ Новомучениковъ нашихъ, берегите обитель нашу. Не уклоняйтесь ни въ право, ни въ лѣво, идите путемъ, завѣщаннымъ намъ Господомъ. Этотъ путь приведетъ васъ къ вѣчной жизни въ Царствіе, обѣщанное намъ Богомъ.

Схиигум. Іоанни Саниной, Лудії Аѳанасьевны.
14 сентября 1998 г. ".

Духовное Училище для клириковъ и мірянъ въ Суздалѣ

По благословенію Высокопреосвященнѣйшаго Валентина, Архіепископа Сузdalского и Владимира, въ Суздалѣ организовывается Духовное Училище для клириковъ и мірянъ на базѣ С.-Петербургскаго Центра Православнаго Просвѣщенія (бывшаго С. Петербургскаго Епархіального Училища МП). По возможности, программа обучения

будеть приближена къ семинарскому курсу. Слушатели будуть изучать церковно-славянский языкъ, исторію древней и Российской Церкви, Ветхій и Новый Завѣтъ, догматическое и сравнительное богословіе, литургику и церковный уставъ, каноническое право и иконографію.

С.-Петербургскій Центръ Просвѣщенія извѣстенъ своею ревностью о чистотѣ Православія, благодаря чему, большая часть преподавателей Центра вошла въ юрисдикцію Российской Православной Церкви, а другая часть (увы!) оказалась въ юрисдикціи греческаго Синода Митрополита Хризостома. Къ сожалѣнію, по имѣющимся свѣдѣніямъ, въ Россіи сейчасъ оперируетъ нѣсколько группъ старостильныхъ грековъ, каждая изъ которыхъ никакъ не признаетъ другой и этимъ вносятъ смущеніе въ среду русскихъ людей и такъ мало разбирающихся въ вопросахъ каноническихъ границъ.

С.-Петербургское Духовное Училище было открыто въ 1989 году по благословенію Митрополита Іоанна (Снычева) и существовало вплоть до его кончины. Замѣнившій его на петербургской каѳедрѣ Митрополитъ Владіміръ назначилъ настоятелемъ прихода и наблюдателемъ за курсами священника, который сдѣлалъ все возможное, чтобы они закрылись.

Основанный въ Петербургѣ Центръ Православнаго Просвѣщенія образовалъ заочные курсы въ Ригѣ, Мариуполѣ и теперь организовываетъ ихъ и въ Суздалѣ. За справками надлежитъ обращаться къ Руководителю Духовнаго Училища Наталіи Дмитріевнѣ Недашковской по адресу: 195271 С.-Петербургъ, ул. Замшина 27-4 - 121.

МОСКОВСКАЯ ПАТРІАРХІЯ И ЕЯ ЭКУМЕНИЧЕСКАЯ ДѢЯТЕЛЬНОСТЬ

Московская Патріархія время отъ времени утверждаетъ, что она вышла изъ Мірового Совѣта Церквей, однако, ея экуменическая дѣятельность нисколько не прекращается. Цѣлый рядъ ея іерарховъ попрежнему откровенно поддерживаетъ тѣсныя связи съ католиками, а Управляющій Отдѣломъ Внѣшнихъ Сношеній этой патріархіи Митролитъ Кирилль Смоленскій, не перестаетъ находить поводы для ублаженія католиковъ.

Газета "Радонежъ" (настроенная очень противо-экуменически) въ № 9-10 (91) за текущій годъ сообщаетъ что 21 мая состоялось засѣданіе "Совѣта Христіанскаго Межконфесіональнаго Консультативнаго Комитета" подъ совмѣстнымъ предсѣдательствомъ Митрополита Кирилла и католическаго архіепископа для Россіи, Тадеуша Кондрусеевича. Темой этого собора была подготовка устройства научно-богословской конференції, по случаю 2000-лѣтія Рождества Христова. Конференція назначена на 23-25 ноября и состоится въ Москвѣ. Темой будутъ апостольскіе слова "Іисусъ Христосъ вчера и сегодня и во вѣки Тотъ же" (Евр. 13, 8).

Газета подчеркиваетъ, что собора эти созываются Патріархіей несмотря на явную и рѣшительную оппозицію церковнаго народа въ такимъ предпріятіямъ.

Одновременно съ этимъ, ввиду событий въ Косово, тотъ же самый Кирилль Смоленскій предложилъ составить новую совмѣстную миротворческую комиссію, съ участіемъ въ ней православныхъ, католиковъ и протестантовъ. Этотъ предатель Православной Церкви встрѣтился недавно съ католикомъ Тадеушемъ Кондрусеевичемъ на конференціи католическихъ епископовъ въ Россіи, который лично информировалъ "православнаго" Митрополита объ образованіи Конференціи католическихъ епископовъ въ Россіи и представилъ ему главнаго секретаря этой новой католической группировки, іезуита Станислава Опелю.

Кондрусеевичъ при этомъ заявилъ: "Я радъ, что митрополитъ Кирилль съ пониманіемъ отнесся къ формированию этой канонической структуры. Болѣе того, митрополитъ выразилъ надежду, что созданіе Конференціи позволитъ вести православно-католический діалогъ болѣе эффектно".

Въ этихъ словахъ надо видѣть несомнѣнное согласіе главнѣйшаго дѣятеля Московской Патріархіи на неограниченную пропаганду римо-католичества въ Россіи.

Не менѣе значительна и исторія съ архимандритомъ Зенономъ, выдающимся иконописцемъ Россіи. Въ 1996 г. онъ былъ запрещенъ въ священнослуженіи Архіепископомъ Евсевіемъ Псковскимъ за то, что во время совершенія католической мессы въ его монастырѣ въ Мирожѣ, онъ причащался изъ одной чаши съ католикомъ о. Скалфи. Почти 4 года архим. Зенона отказывался давать прессѣ кайя либо интервью, но недавно по интернету было опубликовано его интервью, данное имъ въ видѣ исключенія экуменической агенціи Кестонъ Ньюзъ Сервисе. Изъ него видно, что первоначально католіческій священникъ, видимо желая какъ то выгородить архим. Зенона, рѣшилъ до нѣкоторой степени извиняться передъ Алексѣемъ Ридигеръ. Скалфи сообщилъ ему, что служа мессу въ православномъ монастырѣ, онъ "не намѣревался нарушать каноническія правила", но имѣлъ цѣлью "преодолѣть болѣзnenныя раздѣленія, которыя до сихъ поръ имѣются между нашими двумя церквями".

Самъ архимандритъ Зенона подтвердилъ журналисту, что экуменическія служенія имѣли мѣсто съ благословеніемъ Московской Патріархіи. Говоря съ редакторомъ журнала "Континентъ" Игоремъ Виноградовымъ, о. Зенона рассказалъ, что "Въ Троице-Сергіевой Лаврѣ, когда я жилъ тамъ еще во времена Патріарха Пимена, смоленскій храмъ специальнно былъ предоставленъ для католическихъ соуженій... Въ Псковскомъ Печерскомъ монастырѣ на моихъ глазахъ во время Великаго Поста 1997 г. бенедиктинскій монахъ, вмѣстѣ съ о. Іоанномъ Крестьянкинымъ, его замѣстителемъ и честными отцами причащались изъ одной чаши и изъ этого никогда не устаривали никакого скандала".

Іоаннъ Крестьянкинъ является однимъ изъ наиболѣе популярныхъ въ плеядѣ "старцевъ" Московской Патріархіи. Большое недовольство о. Зенона вызвалъ какой то случайный туристъ, оказавшійся членомъ РПЦЗ, который былъ свидѣтелемъ этого возмутительного акта и, повидимому, поднявшій тревогу. Далѣе, въ этомъ же интервью, архим. Зенона заявилъ, что "наша Церковь признаетъ католіческія таинства, ибо таинства не совершаются внѣ Церкви, а это значитъ, что она признаетъ и католическую церковь, какъ таковую. Нельзя принимать таинства безъ

вѣры въ нихъ. На меня давятъ, чтобы я публично покаялся, но въ чёмъ же каяться? Въ томъ, что я принялъ Тѣло и Кровь Христовы? Въ этомъ я не могу каяться, потому что это было бы прямымъ кощунствомъ и издѣвательствомъ надъ Христомъ".

На вопросъ журналиста, какъ онъ оцѣниваетъ современное положеніе Русской Церкви, Зенона отвѣтилъ въ томъ смыслѣ, что Московская Патріархія старается угодить и правымъ и лѣвымъ. Теперь она обуреваема сектантскимъ духомъ и "находится въ такой же изоляціи, какъ и Русская Зарубежная Церковь, а самоизоляція — это смерть".

Журналистъ также поинтересовался, не собирается ли архим. Зенона перейти въ католичество, на что послѣдній заявилъ, что онъ является монахомъ Русской Православной Церкви и "Я не перейду ни въ католическую церковь, ни въ какую либо православную юрисдикцію. Я знаю, что Московская Патріархія никогда и никому ничего не прощаетъ, но я умѣю ждать. Я и буду сидѣть и ждать".

Исторія съ архимандритомъ Зенономъ якій результатъ многолѣтней экуменической и, особенно, прокатолической тренировки клира въ рядахъ Московской Патріархіи, начатой еще недоброї памяти тайнымъ католикомъ — Митрополитомъ Никодимомъ Ротовымъ и, какъ видимъ, продолжающейся и по сей день.

Пожалуй, еще худшая исторія происходитъ въ Новгородской епархіи, которую возглавляетъ архіепископъ Левъ (Церпицкій). Изъ письма группы мірянъ Алексѣю Ридигеру, опубликованному газетой "Русь Православная" въ № 5 (21) явствуетъ, что новгородскій архіепископъ Левъ въ большіе праздники (такіе, какъ Рождество и Пасха) откровенно **"совершаетъ кощунственный и антиканоничный богослуженія въ древнѣйшемъ храмѣ Русской Церкви - каѳедральномъ соборѣ Св. Софіи Новгородской - совмѣстно съ настоятелемъ католического костела г. Новгорода, ксендзомъ Мірославомъ Данельскимъ".**

Православные авторы письма сообщаютъ, что выступаютъ въ защиту православія ввиду того, "что наше духовенство безмолвствуетъ" и жалуются на то, что католикъ не просто присутствуетъ въ своемъ облаченіи во время богослуженія, а именно, въ полномъ смыслѣ слова СОСЛУЖИТЬ ихъ Архіепископу. Они, не безъ резона считаютъ, что въ ихъ соборѣ происходятъ уніатскія богослуженія, которыя возглавляются епархіальнымъ архіереемъ.

До появленія въ печати письма группы мірянъ съ возмущеніемъ противъ дѣйствій еретика-архіепископа, аналогичный протестъ, съ приложеніемъ фотографической документаціи, до того былъ посланъ Ридигеру отъ имени группы новгородскихъ клириковъ. Тогда ихъ письмо было опубликовано газетой, но безъ указанія имёнъ изъ желанія Редакціи предохранить православныхъ священниковъ отъ наложенія на нихъ несправедливыхъ взысканій.

Въ замѣткѣ "ОТЪ РЕДАКЦІИ", помѣщенной сразу же послѣ письма православныхъ людей сообщается, что она еще въ прошломъ году наводила справки о достовѣрности вышеуказанныхъ данныхъ и они полностью подтвердились. Редакція справедливо сътвеетъ на то, что положеніе въ Новгородской епархіи грозить "внутрицерковной смутой", въ то время какъ "священноначаліе" Московской Патріархіи дѣлаетъ видъ, что ничего не происходило и не происходитъ и не предпринимаетъ никакихъ мѣръ противъ еретика-архіепископа.

Письмо новгородскихъ клириковъ съ жалобой на уніата-архіепископа было, съ небольшимъ сокращеніемъ перепечатано нами изъ Руси Православной въ № 1 (77) за 1999 г.

ЦЕРКОВНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ НА УКРАИНѢ

Газета "Русская Мысль" въ номерѣ 4267 отъ 1-7 іюля помѣстила очень обширную статью Николая Митрохина о положеніи весьма печальныхъ церковныхъ дѣлъ на Украинѣ.

Въ данное время тамъ имѣется нѣсколько церковныхъ образованій: наиболѣе многочисленное — Украинская Православная Церковь Московской Патріархіи, съ ея 7911 приходами и 6568-ю священниками, а также 105-ю монастырями.

Затѣмъ имѣется "Украинская Православная Церковь Кіевскаго Патріархата" — самосвятское образованіе, возглавленное бывшимъ Митрополитомъ Филаретомъ Денисенко, объявившимъ себя "патріархомъ" послѣ того, какъ наконецъ то (черезъ многіе годы) Московская Патріархія лишила его сана. Какъ мы писали уже ранѣе, у него имѣлась наложница, которая родила ему двухъ сыновей и дочь.

Въ вѣдѣній этого "патріарха", увы, находится значительное количество приверженцевъ: 2178 приходовъ, 1743 священника и 17 монастырей.

Третья, столь же фантастическая группировка называется "Украинской Автокефальной Православной Церковью". Она имѣеть 1022 прихода, 543 священника и 2 монастыря.

Однако, Украинская Автокефальная Православная Церковь, отколовшись отъ Украинской Православной Церкви Кіевскаго Патріархата, образовала свой собственный "патріархъ" въ противовѣсь "патріархату" Денисенки. Его возглавляетъ еще одинъ "патріархъ" — Димитрій Ярема! Судя по даннымъ Митрохина, этотъ "патріархъ" влачить очень жалкое существованіе.

Несчастные православные люди, за душами которыхъ охотятся столь многочисленные авантюристы!

Къ этому надо добавить еще и уніатскіе приходы, называющіеся "Украинской Греко-Католической Церковью". У этихъ уніатовъ имѣется 3198 приходовъ, 2161 священникъ и 73 монастыря. Одновременно, тамъ же успѣшно работаютъ и обычные западные католики, уже имѣющіе 335 приходовъ.

На Юго-Востокѣ численное преимущество имѣеть группа Московской Патріархіи, но тамъ же чувствуется и сильное вліяніе западныхъ протестантovъ. Эта часть Украины, почему то особенно подвергалась коммунистической обработкѣ и въ результатѣ, считающіе себя православными — отличаются наиболѣе низкимъ

уровнемъ церковной культуры по сравненію съ другими областями. Къ сожалѣнію, народъ не привыкъ ходить въ церковь и требуются большія усилия, чтобы его перевоспитать. Къ тому же, даже и духовенство Московской Патріархії, оказалось съ очень низкимъ образовательнымъ уровнемъ, ибо ввиду острого недостатка священниковъ, ей приходилось рукополагать очень мало подготовленныхъ кандидатовъ. Въ Центральной Украинѣ позиціи Московской Патріархії вполнѣ крѣпки, но на нее давять обѣ украинскія самосвятскія "церкви", которые только и говорять о необходимости имѣть свою собственную Украинскую Помѣстную Церковь.

Изъ данныхъ представленныхъ Митрохинымъ видно, что за несчастными душами нѣкогда православныхъ людей охотятся не только разной масти еретики, но и собственные, безблагодатные самосвяты, не признаваемые даже и еретическимъ Вселенскимъ Патріархатомъ. "Патріархъ" Денисенко, такъ тутъ даже ъздилъ въ Константинополь съ цѣнными дарами, но все же Варѳоломей, несмотря на это, признать его не рѣшился! Повидимому, второй "патріархъ"- Ярема оказался человѣкомъ съ меньшими амбиціями и не старался покупать признаніе со стороны Вселенского Патріарха.

СКАНДАЛЬ ВОКРУГЪ ИМЕНИ ЕПИСКОПА НИКОНА ЕКАТЕРИНБУРГСКАГО НЕ ПРЕКРАЩАЕТСЯ

Газеты (включая и иностранныя) все никакъ не перестаютъ переживать позорную для Православной Церкви мужеложническую эпопею Екатеринбургскаго Епископа Никона. Такъ, католическая газета Русская Мысль въ №4277 отъ 8-14 іюля сообщила, что скандалъ въ Екатеринбургѣ не только не успокаивается, но скорѣе, все болѣе и болѣе разрастается. Ввиду того, что знаменитое "священноначаліе" Московской Патріархії никакихъ мѣръ противъ Никона не предприняло, а жаловавшіеся на него за это только пострадали — въ маѣ мѣсяцѣ возмущенное этимъ духовенство стало каждое воскресенье собирать вѣрующихъ Екатеринбурга на молебны, совершившіяся на мѣстѣ убіенія Царской Семьи. Молебны эти обѣ урегулированіи положенія въ епархіи, стали собирать отъ 300 до 500 православныхъ.

Никонъ поспѣшилъ организовать самозащиту. Тѣ священники, которые были съ нимъ особенно близко связаны (такими же преступленіями?), начали сборъ подписей въ его пользу, а пожаловавшіеся на безчиніе Никона стали обвиняться ими въ въ клеветѣ и попыткѣ учиненія раскола. Самъ Никонъ на нѣкоторое время "заболѣлъ" и пересталъ принимать участіе въ общественныхъ выступленіяхъ. Интересно, что этого развратника очень рьяно поддерживаетъ екатеринбургскій губернаторъ Эдуардъ Россель, лично поздравившій его съ днемъ рожденія и обнимавшійся съ нимъ передъ аппаратами телевизіи.

Одинъ изъ бывшихъ учениковъ Екатеринбургскаго Духовнаго училища, пострадавшій отъ домогательствъ Никона, подаль на него въ судъ, но уже идутъ разговоры о томъ, что до суда, собственно и не дойдетъ, ибо, хотя слѣдствіе и находится уже на первой стадіи, но допросы свидѣтелей то откладываются, то отмѣняются.

23 іюня 18 клириковъ вновь сдѣлали, на этотъ разъ открытое, обращеніе къ Ридигеру и его Суноду, скромно назвавъ ихъ рѣшеніе "ошибочнымъ" и потребовали церковнаго суда надъ Никономъ съ приглашеніемъ всѣхъ свидѣтелей обвиненія. Эти же клирики написали, что отнынѣ 11 приходовъ отказываются признавать его своимъ епархіальнымъ архіереемъ, но "ради мистического единства Святой Матери Церкви" они не прекращаютъ поминать его за богослуженіями, но выходятъ изъ подъ его административнаго подчиненія "вплоть до рѣшенія его вопросовъ въ церковномъ судѣ". Бѣдные люди, запутавшіеся въ каноническихъ понятіяхъ. Ихъ актъ равносителенъ заявлению ребенка, который скажетъ отцу: ради семейнаго единства я признаю, что ты мой отецъ, но слушаться тебя не собираюсь!

Отвѣтомъ на акцію протестующихъ священниковъ былъ вызовъ въ Москву двоихъ наиболѣе активныхъ критиковъ на встрѣчу съ Управляющимъ Дѣлами Московской Патріархії, Митрополитомъ Сергіемъ. О результатѣ встрѣчи, состоявшейся 1 іюля и длившейся 6 часовъ, ничего не извѣстно, однако, о. Фома Абель сказалъ, что и онъ и о. Геннадій Веденниковъ готовы принести покаяніе въ томъ, что сдѣлали исторію съ Никономъ достояніемъ гласности, однако при условіи, что дальнѣйшее пребываніе Никона на екатеринбургской каѳедрѣ будетъ рѣшено каноническимъ путемъ.

По сообщенію газеты The New York Times отъ 22 іюля, Московской Патріархії все же пришлось дѣйствовать: повидимому, Никона все же убрали "на покой", но не по причинѣ обвиненій со стороны болѣе чѣмъ 50-ти священниковъ въ откровенномъ мужеложествѣ, непомѣрныхъ поборахъ съ приходовъ и пьянствѣ, а только "ввиду учиненія раздора въ средѣ клира и мірянъ". Теперь стоитъ слѣдить, на какую же другую каѳедру назначить Московскую Патріархія этого развратника!

Въ замѣну Никону назначенъ 45-лѣтній Епископъ Викентій, родомъ изъ Молдавіи, о которомъ говорить не какъ о карьеристѣ, а какъ о богословски очень образованномъ человѣкѣ, подлинно монашескаго духа.

ЗАМОЛЧАННЫЙ КРЕСТНЫЙ ХОДЪ

Газета Завтра отъ 27 іюля сообщила, что въ день памяти убіеной Царской Семьи въ Москвѣ, 17 іюля по улицамъ столицы прошелъ крестный ходъ. Онъ шелъ черезъ Кремль и Китай Городъ къ храму Христа Спасителя. По пути, православные хоругвеносцы несли безчисленныя хоругви, громадный портретъ Царя-Мученика, разныя иконы и пѣли ему акаѳистъ и русскій народный гимнъ "Боже Царя храни". Какъ говорится въ сообщеніи, москвичи смотрѣли на это какъ зачарованные, а составъ крестнаго хода все увеличивался. По подсчету полиціи и несмотря на будній день, въ крестномъ ходѣ участвовало не менѣе 20.000 человѣкъ, которые въ общей сложности прошли около семи километровъ.

Однако, все тѣ, кто были свидѣтелями этого гигантского крестного ходы были очень удивлены, когда оказалось, что ни одна телевизионная станція никакъ не упомянула объ этомъ событии. Крестные ходы въ память Царственныхъ Новомучениковъ съ каждымъ годомъ становятся все многолюднѣе. Но несомнѣнно, что телевизионнымъ дѣятелямъ такое проявленіе русского церковнаго и народнаго духа оказалось не по вкусу и они сдѣлали все возможное, чтобы замолчать его. Считается, что послѣдній крестный ходъ 17 юля этого года былъ самымъ многочисленнымъ по своему составу за послѣдніе годы и удивилъ даже и самихъ его организаторовъ.

ГЛАВА АМЕРИКАНСКИХЪ ЕПИСКОПАЛОВЪ ВЪ РОССІИ

Издающаяся въ Америкѣ "русско-язычная" газета Новое Русское слово отъ 6 юля сообщила, что недавно избранный возглавитель Епископальной Церкви въ Америкѣ Франкъ Грисвoldъ впервые посѣтилъ Россію и, по его словамъ, остался подъ большимъ впечатлѣніемъ отъ духовности русского народа.

Цѣлью его поѣздки было желаніе обмѣна практическимъ опытомъ обѣихъ Церквей. "Мы прїехали сюда, чтобы продемонстрировать свою солидарность съ Русской Церковью, поддержать своихъ братьевъ и сестеръ въ Россіи, помочь имъ въ практической работе".

Мы не знаемъ, прїехаль ли этотъ епископаль въ Россію по приглашенію Московской Патріархіи, но одно несомнѣнно, что въ Россіи никакихъ епископаловъ не имѣется, если не считать членовъ американского посольства въ Москвѣ, изъ коихъ большая часть принадлежитъ къ инымъ западнымъ исповѣданіямъ. Грисвoldъ рѣшилъ продемонстрировать свою поддержку "братьямъ и сестрамъ въ Россіи", а Московскій Патріархъ отвѣтилъ ему, что "Опять Епископальной Церкви очень важенъ для насъ, вѣдь многія формы церковнаго служенія приходится возрождать заново" и, въ то же время, "и американцамъ будетъ полезно узнать о томъ, какъ Русской Православной Церкви удалось сохранить литургическую жизнь и выстоять въ эпоху гонений".

Алексѣй Ридигеръ также высказалъ убѣжденіе, что визитъ новоизбраннаго главы епископаловъ въ Америкѣ "станетъ важнымъ шагомъ въ развитіи межцерковныхъ отношеній".

УГРОЖАЮЩЕЕ ЗАЯВЛЕНИЕ МИНИСТРА ЮСТИЦИИ США, ЖАНЕТЪ РЕНО

Министръ Юстиціи Америки, Жанетъ Рено, 26 юня дала интервью по телевизионной программѣ "60 Минутъ", въ которомъ заявила, что "Культистъ это тотъ, кто твердо вѣритъ въ Библію и во Второе Пришествіе Христа; тотъ, кто постоянно принимаетъ участіе въ группахъ изученія Библіи; тотъ, кто имѣеть достаточныя средства для финансированія христіанскаго дѣла; кто обучаетъ своихъ дѣтей дома; тотъ кто собираетъ провизію для самосохраненія и вѣритъ Второму Добавленію (къ Конституції?) и тѣ, кто не довѣряютъ крупному государству. Каждый изъ такихъ можетъ подпасть подъ название культуиста, но несомнѣнно, что уже больше чѣмъ двое такихъ (людей) заставлять насъ смотрѣть на такую личность какъ на угрозу собственной семьѣ, какъ на человѣка, оказавшагося въ рискованномъ положеніи, который подлежитъ вмѣшательству правительства".

Знаменательное заявленіе Министра Юстиціи самой "демократической" страны въ мірѣ! Рено широко извѣстна тѣмъ, что является лезбіанкой и поддерживаетъ всѣ виды разврата и узаконенные abortionы.

НОВЫЕ ФАЛЬСИФИКАТЫ СВ. БИБЛІИ

Протестантская газета The Christian News отъ 5 и 12 юля бьеть тревогу по поводу новыхъ фальсификатовъ Св. Библіи, которые принято называть "новыми переводами". Съ середины 60-хъ годовъ ихъ появилось уже громадное количество и дѣлаются эти "переводы" на всѣ вкусы современного "христіаніна": отъ превращенія Священнаго Писанія въ романтическія исторіи и до псевдо-научныхъ отрицаній всѣхъ чудесъ Божіихъ.

Настоящий 1999 годъ теперь "обогатился" еще новыми тремя выпусками Св. Библіи, изданными Библейскимъ Обществомъ и нѣсколькими другими фирмами. Въ основу этихъ переводовъ берется и такъ уже сильно изуродованный текстъ "Библіи короля Джеймса", нынѣ называемой "Англійской Стандартной Версіей". Одинъ переводъ ея сдѣланъ баптистами, второй — сдѣланный евангелистами, является передѣлкой "Провѣренной Стандартной Версіи" и третій — называющійся "Христіанской Стандартной Библіей Холмана" дѣлающій главное удареніе на необходимость воздерживаться отъ алкоголя! Поэтому, въ этомъ третьемъ варіантѣ "перевода" Св. Библіи сообщается, что въ Каннѣ Галилейской, Спаситель претворилъ воду совсѣмъ не въ вино, а въ "виноградный сокъ". При этомъ, въ сноскѣ дается объясненіе, что въ греческомъ текстѣ дѣйствительно говорится о винѣ, но какъ о "нейтральномъ напиткѣ по отношенію къ алкогольному вину" и что Спаситель, претворяя воду въ вино не могъ бы нарушать заповѣдь, данную въ Притчахъ Соломоновыхъ ("Не смотри на вино, какъ оно краснѣетъ, какъ оно искрится въ чашѣ, какъ оно ухаживается ровно (23, 31)". Нѣкоторые "переводы" обращаютъ особенное вниманіе на указанія пола въ библейскихъ повѣствованіяхъ и поэтому, въ нихъ нѣтъ ни мужскаго ни женскаго рода. Такое сочиненіе обязательно имѣть и добавочное указаніе на то, что библейскій текстъ составленъ во "включающей" (inclusive) формѣ.

Въ качествѣ новыхъ достоинствъ этихъ фальсификатовъ указывается, что одни изъ нихъ имѣютъ привлекательную художественную литературную форму, другіе — легко читаются и запоминаются, а иныя имѣютъ и множество всевозможныхъ сносокъ, составленныхъ современными учеными.

Въ текущемъ году имѣется въ виду и еще одна публикація Библіи, которая будеть называться "Назарянинскимъ Писаніемъ". Это сочиненіе будеть издано "Обществомъ Продвигающимъ Назаретскій Іудаизмъ" и будеть

сосредотачиваться на соблюдении Моисеева закона юдеями. Они уверяют, что Новый Завет был написан не на греческом языке, а на еврейском!

В преддверии массового психоза по случаю 2000-летия христианства и в связи с этим значительным повышением количества появившихся многочисленных фальсификаторов св. Библии, Московская Патриархия проявила по этому случаю некоторое беспокойство. Новые "переводы" Священного Писания, сделанные на Западе, появились не только там, но также были опубликованы и в предълах России,

По сообщению официальной газеты Сербской Православной Церкви "Православие" от 1 сентября текущего года, в административном центре Московской Патриархии, в Даниловом монастыре, состоялось заседание библейской Комиссии. Целью этой Комиссии является проверка и координация этих переводов. Московский Патриарх отметил, что Комиссия должна помнить, что перед нею стоит задача распространения Священного Писания среди его многоязычной паствы. Это требует издания Библии, которая с точки зрения богословской и историко-филологической отличалась бы точностью языка и одновременно не повредила свойственного православию глубокого уважения к Святому Писанию. По мнению Ридигера, это в первую очередь касается переводов Библии на национальные языки народов, которые живут в предълах юрисдикции Московской Патриархии. Первые попытки таких переводов были сделаны еще в дореволюционное время. Некоторые переводы могут быть употребляемы и в нынешние дни, но они должны быть серьезно проредактированы и переработаны. Например, на якутском языке имеется только один экземпляр ранне сделанного перевода.

В состав комиссии вошли митрополиты: Минский и Слуцкий Филарет, Смоленский и Калининградский Кирилл и еще несколько других лиц.

ВСЕЛЕНСКИЙ ПАТРИАРХ ВАРФОЛОМЕЙ НА ПАНИХИДЪ ПО АРМЯНСКОМЪ КАТОЛИКОСЪ

По интернетному сообщению Orthodoxnews от 7 июля, Вселенский Патриарх Варфоломей был на панихида по армянскому Католикосу Каекину, церковь возглавлявшему армянскую монофизитскую церковь. Из сообщения не видно, сам ли Патриарх служил панихиду в своем храме или же на ней присутствовал в монофизитском, — но во всяком случае, в одном из них он сказал речь, которая потом, 1 июля, в письменной форме была отправлена "святой Богородичной армянской патриаршой церкви в Кумкапи, Истанбул".

В своей речи по поводу смерти еретика-монофизита, "православный" Патриарх Варфоломей назвал Католикоса Каекина "возлюбленным братом и другом Христом". В продолжении речи он сказал: "Давно еще у нас была чудесная возможность лично встретиться с ним сперва как с Католикосом в Киликии, а затем и высшим Патриархом всей Армении".

Каекин был очень видным экуменическим деятелем и "предложил нашему вниманию ряд экуменических сочинений. Некоторые из них непосредственно касались Православных вопросов, но все они проявляются в виде древней христианской традиции. В данном случае, Апостольская Армянская Церковь предлагает нам мудрость и руководство к экуменическому движению".

Варфоломей закончил свою проповедь об еретике-монофизите совершенно возмутительными словами. Оказывается, что он "от всего сердца молится нашему общему Господу и истинному Богу, воскрешавшему мертвых и имущему, какъ бессмертный Царь, власть над живыми и мертвыми, чтобы Он вчинил душу покинувшаго нас раба Своего, Патриарха Католикоса Каекина в сeleniахъ праведныхъ в лонъ Авраама и сопричислилъ его съ праведными!"

Экуменическое нечестие Вселенского Патриарха Варфоломея не имеет уже никаких границ!

ОТСТАВКА ГРЕЧЕСКОГО АРХИЕПИСКОПА СПИРИДОНА ВЪ АМЕРИКЪ

Назначеніе на возглавление в Америкѣ греческаго Эзархата Вселенскаго Патриарха, Архіепископомъ Спиридономъ, состоявшееся три года тому назадъ послѣ принудительного ухода на покой Архіепископа Іакова, очень скоро стало вызывать множество критическихъ разговоровъ. Первое недовольство новымъ Архіепископомъ было вызвано рѣзкими реформами, произведенными имъ въ церковно-образовательной системѣ Эллинского Колледжа Св. Креста въ Бруклайнѣ, около Бостона. Затѣмъ, общее недовольство стало разрастаться и стало широко известнымъ въ цѣломъ рядѣ американскихъ свѣтскихъ газетъ.

Архіепископъ Спиридонъ сталъ обвиняться въ неумѣломъ распоряженіи деньгами епархіи, неумѣніи ладить съ рядомъ ея видныхъ клириковъ и даже излишней консервативности: онъ рискнулъ въ Америкѣ потребовать, чтобы его клирики носили присущую духовенству одежду и даже носили бороды и не стригли волосъ.

Въ результатѣ многочисленныхъ и настойчивыхъ жалобъ американскихъ грековъ на своего Архіепископа, онъ былъ принужденъ подать прошеніе объ увольненіи съ должности въ Америкѣ.

Въ своемъ послѣднемъ посланіи къ греко-американской пастве Архіепископъ Спиридонъ сообщилъ, что онъ 30 августа подалъ прошеніе Варфоломею объ уходѣ на покой. Въ немъ онъ также сдалъ обзоръ своей дѣятельности за трехлѣтний периодъ въ Америкѣ. Въ числѣ своихъ успѣховъ онъ указалъ на "безпрецедентное служеніе партнерамъ при междуисповѣдныхъ бракахъ". "Движимъ любовью ко всѣмъ чадамъ Божиимъ", Архіепископъ Спиридонъ "черезъ далеко простирающійся диалогъ, достигъ нашихъ юдейскихъ друзей, а также и болѣе близкихъ намъ старостильниковъ, которые были приняты въ лоно Матери-Церкви".

Говоря о культурномъ граческомъ наследіи въ Америкѣ, Архіепископъ Спиридонъ не обошелъ молчаніемъ и вопроса своихъ реформъ въ области богословскаго образованія. "Зная, что богословіе не можетъ существовать въ безвоздушномъ пространствѣ, тутъ было необходимо сдѣлать, чтобы богословіе, которому мы обучаемъ, было согласовано съ «практикой» Церкви для того, чтобы полнота вѣры проявлялась и въ личномъ опытѣ. Эта полнота вѣры была въ моихъ глазахъ центромъ моей миссіи и служенія".

Однако, не успѣль Архіепископъ Спиридонъ уѣхать изъ Америки, какъ назначенный имъ ректоръ Богословскаго Колледжа протоіерей Дамаскинъ Ганасть подалъ въ отставку и смѣненный имъ Ректоръ Алківіадисъ былъ восстановленъ въ прежней должности.

Вареоломей предложилъ опальному Архіепископу титулъ Митрополита Халдейскаго (у грековъ митрополитъ стоитъ ниже архіепископа), отъ которого Архіепископъ Спиридонъ отказался, сообщивъ своему Патріарху телеграммой, что "Я получилъ 19 августа телеграмму Вашего Блаженства, въ которой Вы сообщаете мнѣ объ избраніи меня Матерью Церковью на Халдейскую митрополію. Я приношу свою искреннюю благодарность Матери Церкви за этотъ любовный жестъ, приглашающій меня къ исполненію долга. Къ сожалѣнію, какъ я уже высказалъ мое мнѣніе Матери Церкви во время моего послѣдняго пребыванія въ Фанарѣ, я считаю для себя невозможнымъ принять его ввиду недавно имѣвшихъ мѣсто произшествій и рѣшилъ полностью отстраниться отъ активнаго церковно-служенія.

Съуваженіемъ представляя Матери Церкви настоящее заявленіе, сдѣланное въ Пенсильваніи 19 сентября 1999 г., остаюсь менѣшій въ Епископа Спиридонъ.

На мѣсто отставленаго Архіепископа Спиридона былъ назначенъ и уже настолованъ Архіепископъ Димитрій (Тракателлісъ) родившійся въ 1928 г. въ Греціи. Кончивъ высшее образованіе въ Аѳинахъ, онъ былъ приписанъ профессоромъ Харвардскаго Университета, а также преподаваль и въ Колледжѣ Св. Креста въ Америкѣ. Новый архіепископъ является также авторомъ ряда книгъ на библейскія темы. Онъ свободно говоритъ по англійски, французска и нѣмецки, но также знаетъ еврейскій, латинскій, арамейскій и коптскій языки.

ДАЛАЙ-ЛАМА ВЪ ШВЕЙЦАРИИ И ВЪ ИЗРАИЛЬ

Газета The Christian News отъ 12 іюля сообщила, что 8 августа текущаго года въ соборѣ св. Петра въ Женевѣ, въ воскресенье будетъ проповѣдывать язычникъ Далай-Лама. Въ 16-мъ вѣкѣ храмъ этотъ былъ приходскимъ для реформатора Джона Кальвина. Настоятелемъ собора является Д-ръ Вилліамъ Макорнишъ. Онъ сообщилъ журналистамъ, что при соборѣ имѣется меж-религіозная комиссія, которая и выработала всѣ подробности визита Далай Ламы.

По словамъ Макорниша "Его Святѣшество Далай Лама привѣтствуется въ Женевѣ внѣ-политическимъ комитетомъ, возглавленнымъ принцемъ Садруддиномъ Ага Ханомъ. Комитетъ состоитъ изъ представителей крупныхъ религій".

По учению тибетцевъ, этотъ Далай Лама является 14-мъ перевоплощеніемъ и онъ пользуется большимъуваженіемъ во всѣхъ кругахъ современного "религіознаго" міра.

Тибетъ съ 1950 года находится подъ военной оккупацией коммунистического Китая и мечтаетъ освободиться отъ него и восстановить свою прежнюю самостоятельность. Китай поэтому смотритъ крайне неодобрительно на популярность находящагося за границей Далай Ламы. Въ 1959 году ему пришлось бѣжать изъ Тибета въ Индію и онъ уже больше не возвращался въ свою страну. Ввиду этого, журналисты спросили Макорниша, предъявляло ли ему китайское правительство какія либо претензіи, на что тотъ отвѣтилъ отрицательно. "Вѣдь мы пригласили его какъ духовную личность, а не какъ политического вождя".

Журналистовъ также заинтересовало, какъ можно было пригласить проповѣдывать въ христіанскомъ храмѣ вождя религіи, которая не признаетъ Бога, какъ Личности? Настоятель собора отвѣтилъ, что у него давно уже имѣется тѣсное сотрудничество съ женевскими буддистами и что "Мы признаемъ духовность Далай Ламы и считаемъ, что Реформаторство и Пресвитеріанство имѣютъ свободу вступить въ духовную область своихъубѣжденийъ съ надеждой что наша встрѣча съ нимъ и совмѣстное моленіе только повысятъ пониманіе нашего собственного христіанства".

Макорнишъ подчеркнулъ, что у его собора въ Женевѣ имѣются отличныя отношенія съ римо-католиками, либеральными іудеями, буддистами и иными группами. Онъ однако посѣтовалъ на то, что онъ постоянно находится подъ давленіемъ различныхъ теченій то экстремистовъ, то консерваторовъ или фундаменталистовъ. Даже правовѣрныхъ теченій изъ Израиля и экстремистовъ Сѣверной Ирландіи. "Но, сказалъ онъ, мы приглашаемъ людей такими, какіе они есть, мы приглашаемъ ихъ, не ставя никакихъ условій".

По сообщенію газеты "Русская Мысль" отъ 24-30 іюня, №4275 за текущій годъ совсѣмъ недавно, на частномъ аэропланѣ, изъ Индіи въ Израиль прибылъ Далай Лама. Его первый пріѣздъ туда состоялся въ 1994 году. Далай Ламу сопровождало нѣсколько десятковъ буддійскихъ монаховъ для . . . установленія діалога между представителями "трехъ религій" — буддизма, христіанства и іудаизма.

Изъ статьи, написанной очень солиднымъ журналистомъ, Семеномъ Чертокъ, мы узнаемъ, что Далай Лама встрѣтился съ главными раввинами Израиля, И. М. Лауцемъ и Э. Бакши-Дорономъ. Онъ также побывалъ у Стѣны Плача и въ Храмѣ Гроба Господня въ Йерусалимѣ. Въ хотель "Царь Давидъ" Далай Лама устроилъ пресс-конференцію. На ней онъ говорилъ объ общихъ чертахъ іудаизма и буддизма, ибо разсѣяніе буддистовъ послѣ китайской оккупации позволило Западу познакомиться съ сокровищами буддійской философіи, а разсѣяніе евреевъ — способствовало распространенію въ мірѣ библейской культуры.

Думается, что при желаніи, Далай Лама смогъ бы найти и болѣе глубокія общія черты между буддизмомъ и іудаизмомъ, какъ религіями, вѣрующими въ переселеніе душъ. Дѣло въ томъ, что во время такъ называемаго "авилонскаго плѣненія", духовные вожди израиля заразились тамъ языческимъ бѣсовскимъ учениемъ о переселеніи душъ и при возвращеніи, тайно принесли его изъ Вавилона въ йерусалимъ. Какъ мы видимъ изъ Евангелія, Спаситель постоянно укоряетъ фарисеевъ въ лицемѣріи. Они не рѣшились объявить народу, что замѣнили исповѣданіе древнихъ пророковъ языческой "мудростью", но при этомъ, очень тщательно соблюдали всѣ вѣнчанія обрядовая стороны Мовсеева закона. Фарисеи глубоко презирали свой народъ за незнаніе имъ ихъ тайного ученія. О немъ они говорили: "Этотъ народъ невѣжда въ законѣ, проклять онъ" (Ін. 7, 49). Древнее языческое ученіе о переселеніи душъ имѣть теперь очень большое распространеніе среди современныхъ юдеевъ и носитъ название каббалы. Объ этомъ свидѣтельствуетъ недавно опубликованная на русскомъ языкѣ серія въ 8 книгъ каббалиста Ф. Берга, съ общимъ заголовкомъ "о тайномъ евр. ученіи - Каббалѣ". Оно все построено на высшей математикѣ и астрономії. Ученіе о переселеніи душъ встрѣчается и въ еврейскихъ газетахъ на англійскомъ языкѣ.

По сообщенію бюллетеня **Ecumenical News International** отъ 18 августа, выступленіе Далай Ламы въ главномъ женевскомъ соборѣ было исключительно успѣшнымъ. Въ переполненномъ храмѣ разсѣлось 2.000 человѣкъ и еще 3.000 стояли снаружи, слушая выступленіе язычника по громкоговорителямъ. Далай Лама проповѣдывалъ въ духѣ современного экуменического равнодушія къ истинѣ, наставая на томъ, что всѣ религіи достойны уваженія, если они серьезно живутъ по принципамъ взаимной любви и мира. По сообщенію бюллетеня, "Женевскіе римо-католики, старо-католики и православныя общины, также какъ мусульмане, юдеи и бахайскія исповѣданія, всѣ были представлены своими официальными старейшинами на этомъ богослуженіи". Къ сожалѣнію, бюллетень не сообщаетъ намъ именъ представителей "официальныхъ старейшинъ" участниковъ этого кощунства отъ имени "православныхъ".

Настоятель женевского собора МкКорнишъ съ удовольствіемъ отмѣтилъ, что за его практику онъ "впервые видаль какъ люди буквально дрались за возможность попасть въ храмъ. Это было какъ во время январьской распродажи. Но какъ только началась служба, сразу же настало чувство удивительного спокойствія и тишины.

Въ послѣднее время Далай Лама стала очень популярна въ Америкѣ и теперь, за десятилѣтній періодъ, въ этой странѣ имѣется уже 1.100 буддийскихъ центровъ медитаций.

С. Чертокъ считаетъ, что путешествія Далай Ламы въ Израиль и Америку имѣли главной цѣлью полученіе поддержки въ вопросѣ освобожденія Тибета отъ коммунистического Китая.

КАТОЛИЧЕСКІЙ КАРДИНАЛЪ ПОЗДРАВИЛЪ ЮДЕЕВЪ

Газета **Christian News** отъ 4 октября помѣстила поздравленіе Нью Йоркскаго кардинала О'Коннера, посланное имъ по случаю юдейскаго Нового Года 8 сентября. Въ немъ говорится:

"Опять наступилъ великий святой еврейской праздникъ, напоминающій нашему миру о Томъ, Кто его создалъ, Кто благословляетъ его жизнью и Кто милостиво его судить. Б-гъ (у юдеевъ не принято писать Божіе имя полностью и кардиналъ слѣдуетъ этому правилу), дающій человѣчеству достоинство быть созданнымъ по Его образу и подобию, избралъ Израиль, какъ особый народъ, чтобы онъ былъ для всѣхъ народовъ на землѣ примѣромъ вѣрности. Съ искренней любовью и восхищеніемъ передъ вашей вѣрностью Завѣту, я счастливъ снова препроводить вамъ поздравленія къ Новому Году.

Въ вечеръ этой субботы, когда празднуется день Рошъ Хашаны, начинается новое десятилѣтіе. Въ теченіи 5760 года мы, христіане, вступаемъ въ новую эру 2000-лѣтія, поворотный моментъ къ слѣдующему тысячелѣтію нашей исторіи. Нашъ Святой Отецъ, Папа Ioаннъ Павель II просилъ христіанъ войти въ это тысячелѣтіе въ духѣ юбилея. Часть процесса этого юбилея состоить и призываѣть къ тешувѣ, къ покаянію. Пепельная Среда 8 марта (начало Великаго Поста у католиковъ, ЦН) особо отмѣчается католиками для того, чтобы отразить боль, которая за послѣднее тысячелѣтіе была нанесена еврейскому народу многими нашими членами. Мы искреннѣйшимъ образомъ желаемъ начать новую эру.

Я молюсь о томъ, чтобы вы, начиная новое десятилѣтіе, въ то время какъ мы вступаемъ въ новое тысячелѣтіе въ нашемъ іудео-христіанскомъ взаимоотношеніи, обновили наши встрѣчи въ новомъ духѣ уваженія и даже взаимной любви, какъ чада Б-жіи. Идя своими собственными путями, но одновременно и сотрудничая, да останемся мы преданными исполненію царствія Б-жія. Въ этотъ Йомъ Кипуръ я прошу васъ принять мою униженную скорбь отъ имени каждого члена католической церкви, высоко или низко стоящаго, включая и меня самаго, за то что вамъ, или вашимъ предкамъ, приносился какой либо вредъ.

Будьте увѣрены въ моихъ молитвахъ и дружбѣ. Л'шна тикотеву! (значеніе этихъ словъ извѣстно только юдеямъ да католическому кардиналу). Вѣрный Вамъ Джонъ кардиналъ О'Коннерь, Архіепископъ Нью Йорка.

Дѣйствительно, какое унизительное сочиненіе "христіанина", обращенное имъ къ ненавистникамъ Христа Спасителя!

РАЗРУШЕНІЕ ХРАМОВЪ И МОНАСТЫРЕЙ ВЪ КОСОВО ПРИ ПОПУСТИТЕЛЬСТВѢ ЗАПАДНИКОВЪ

Несмотря на гарантіи, которыя давались западными оккупантами косовской области, что ими будутъ охраняться сербскіе монастыри и храмы, Рашко-Призренская епархія, возглавляемая Епископомъ Артеміемъ, опубликовала списокъ уничтоженныхъ и поврежденныхъ православныхъ храмовъ въ этой области.

Изъ этихъ данныхъ видно, что сожженный въ юнь мѣсяцѣ Св. Троицкій монастырь 14-го вѣка въ Мусутиштѣ (около Сува Река), былъ въ юль мѣсяцѣ окончательно сравненъ съ землей взрывами. Въ этомъ же самомъ мѣстѣ также уничтожена и Успенская церковь, построенная въ 1315 году. Разрушенъ около Призрена и монастырь Св. Марка (1467 г.).

Помимо этого, сожжено или взорвано, уже подъ оккупацией западниковъ, болѣе 30 храмовъ.

Нѣкоторые храмы были возсозданы вѣроюющими за послѣдніе нѣсколько лѣтъ и даже еще не освящены, но тѣмъ не менѣе, все же сожжены или взорваны албанцами динамитомъ. Уже въ августѣ мѣсяцѣ, въ храмѣ Христа Спасителя въ Приштинѣ (подъ "охраной" британцевъ), произошелъ взрывъ, не очень сильно его повредившій. Въ храмѣ было найдено еще нѣсколько не взорвавшихся бомбъ.

19 августа на храмъ въ селеніи Докавице (въ западной части Косова) было сдѣлано нападеніе, которое остановила итальянская воинская часть, а 27 августа, съ разстоянія въ 200 метровъ было сдѣлано нападеніе на другой православный храмъ, неподалеку отъ монастыря въ Грачаницѣ. Этотъ храмъ 14-го вѣка считается достойнымъ быть подъ охраной ЮНЕСКО.

4 сентября въ историческій монастырь Сербскаго Патріархата, Печь, было брошено нѣсколько бомбъ, которая промахнувшись не разорили храмовъ монастыря, но пероизвели много разрушений около него.

13 сентября, по сообщенію Патріархіи, взрывами динамита, устроенными албанцами-экстремистами, была уничтожена церковь монастыря свв. Косьмы и Даміана (14-го вѣка) въ Зочиштѣ. Эта церковь славилась своими удивительными фресками. Жившимъ тамъ монахамъ пришлось, ввиду постоянныхъ угрозъ, покинуть это мѣсто еще въ юнь мѣсяцѣ и международный оккупационный корпусъ даль обѣщаніе Епископу Артемію что и этотъ монастырь и ближайшіе извѣстные храмы будутъ находиться подъ охраной западниковъ.

Практика показываетъ, насколько эти обѣщанія являются пустымъ звукомъ.

ТЕОРИЯ ЭВОЛЮЦІИ И КРЕАТИЗМА ВЪ АМЕРИКАНСКИХЪ ШКОЛАХЪ

Въ теченіи ряда десятилѣтій, во всѣхъ американскихъ школахъ въ насильственномъ порядкѣ преподавалась теорія Дарвина о томъ, что человѣкъ произошелъ отъ низкаго вида обезьяны и затѣмъ, въ порядкѣ эвалюції, черезъ много миллиновъ лѣтъ (тутъ ученые расходятся: было это черезъ нѣсколько миллиновъ или же десятковъ миллиновъ лѣтъ) — наконецъ то появился въ мірѣ современный человѣкъ. Теорія, вѣрнѣе библейское ученіе о сотвореніи міра, ни коимъ образомъ въ американскихъ школахъ не допускалась, даже и въ формѣ указанія, что существуетъ еще и такая теорія. Эта "теорія" имѣеть теперь названіе креаціонизма.

Однако, совсѣмъ недавно, по сообщенію бюллетеня **Ecumenical News International** отъ 29 сентября, департаментъ образованія въ штатѣ Канзасъ, неожиданно рѣшилъ покончить съ дарвинской теоріей эволюціи и стала покровительствовать библейскому ученію о сотвореніи міра. На голосованіи по этому вопросу, состоявшемся 11 августа, 4 голоса были поданы за прежнюю теорію эволюціи и 6 — противъ. Въ результатѣ было постановлено, что тѣ учителя, которые по прежнему будуть отстаивать теорію эволюціи, не будутъ подлежать взысканіямъ, но имъ рекоммендуется пересмотрѣть этотъ вопросъ. Рѣшеніе это произвело на американцевъ впечатлѣніе разорвавшейся бомбы и отразилось на репортажахъ прессы и телевизіи не только въ Америкѣ, но и въ большей части "средствъ массовой информаціи" за границей.

Дебаты на эту тему считаются настолько "щекотливыми", что нѣкоторые кандидаты въ президенты Америки (наприм. Джорджъ Бушъ и Аль Горь) заявили по поводу рѣшенія въ Канзасѣ, что это частный вопросъ только этого штата и отказались высказываться по этому вопросу.

Корреспондентъ англійской газеты **Guardian** написалъ, что "въ любой странѣ на Западѣ, за исключеніемъ Соединенныхъ Штатовъ, будетъ казаться немыслимымъ, чтобы теорія Чарльза Дарвина обѣ эволюціи смогла оказаться столь противорѣчивой, что даже можетъ вытолкнуть всю школьную научную программу въ послѣдний годъ двадцатаго вѣка".

Вильямъ Вагнонъ, членъ школьнай комиссіи, который голосовалъ противъ большинства заявилъ, что на слѣдующемъ голосованіи онъ снова подниметъ этотъ вопросъ, ибо постановленіе запачкало національную репутацію школъ въ Канзасѣ. "Плоды, которые мы будумъ теперь пожинать, крайне неудачны. Канзасъ имѣеть отличную школьнай систему".

Газета **The New York Times** отъ 13 августа начинаетъ свою редакторскую статью словами: "По поводу рѣшенія канзасскаго Образовательного Совѣта измѣнить ученіе обѣ эволюціи въ публичныхъ государственныхъ школахъ — охватываетъ глубокое чувство грусти".

Газета очень обеспокоена тѣмъ, что ученики, кончившіе образованіе въ штатѣ Канзасъ и попавшіе въ школы иныхъ штатовъ окажутся сильно отсталыми въ вопросахъ науки и не смогутъ приспособиться къ нынѣшнему представленію о сотвореніи міра!

Удивительно, что современному человѣку такъ хочется происходить отъ обезьяны, вмѣсто того, чтобы имѣть праотцемъ бессмертнаго, царственнаго Адама, которому Господь вручилъ власть надъ всею, сътворенною Имъ землею!